Aquiteres multicouches

¢ Peut-on réduire le probleme a un probleme
encore plus simple?

Aquifere multicouche de
Beauce

http://diren-idf-eaux-souterraines.brgm.fr/Nappe_Beauce.htm
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*Dans le cas de milieux stratifiés: détermination de la
perméabilité équivalente:

Ecoulement paralléle au plan de stratification
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On obtient le débit total:
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Ecoulement paralléle au plan de stratification
Soit un sol fictif homoge 1“/.

- dimensions 1dentiques

- méme débit

- Conductivité hydraulique K,
v=K,i-q =K iH.L

Puisque les débits sont les mémes:
Q=iL) K.H =K,iH.L
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Milieu €quivalent
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vitesse v, gradient 1
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+Ecoulement orthogonal: perméabilité €équivalente:

-Conservation du débit/couche!
-Estimation de la PC pour chaque couche

-La perte de charge du milieu équivalent, sera égale a la somme des
pc de chaque couche!
- perte de charge totale = somme de toutes les pertes de charge / couche

- débit 1dentique pour toutes les couches (CNS débit)
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- Perte de charge totale:
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v=Kij ov=K Ah]’ Puisque les pertes de charge sont les mx
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sol fictif homogene: ’

- dimensions 1dentiques

- méme débit <




L.oi1 de Darcy-Aquiferes stratifi€s

¢Ecoulement orthogonal ou parallele:

+“Changement d’échelle” pour passer de 1’échelle de
chaque couche a un milieu équivalent global.

¢Inconvénients?

* Avantages ?



